

隧道消防报警器频遭黑手

通车才6年,开元隧道内就丢了5个,转山隧道内全部丢失

文/片 本报见习记者 朱洪蕾

历下药监局检查发现
多数老年公寓
食品安全不达标

本报10月21日讯(记者 林媛媛 通讯员 黄培民) 近日,历下区食品药品监督管理局协同历下区食安办、历下区老龄委对辖区内12家老年公寓进行了一次全面检查,发现多数老年公寓的食品安全都未达标,药监局已对相关老年公寓提出限期整改意见。

据了解,本次检查共涉及历下区老年公寓12家,其中公办6家,民办6家,除了两家因建在医院内与医院共用食堂外,其余10家都建有独立的食堂。“10家老年公寓的食品安全都未达标,有些老年公寓的安全隐患非常大。”历下区药监局工作人员介绍说,这些老年公寓的食堂大多年久失修,设备简陋,食品制作过程也存在很多问题。

此次检查发现,12家老年公寓中持有有效《餐饮服务许可证》的只有两家,持过期证件的1家,另外9家都为无证经营状态。从从业人员健康证方面,除两家较正规单位人员持证情况较好外,其余几家单位从业人员都未经健康体检而上岗操作。

在硬件方面,食堂有消毒柜的只有4家,其中3家消毒柜能正常使用,其余都不具备消毒设施,餐饮具及食品加工工具不消毒,12家食堂都没有消毒记录和食品留样。

“老年公寓的食品安全与小饭桌相比,差距很大。”历下药监局工作人员表示,随着社会对小饭桌的关注,现在小饭桌的管理日益严格和规范化,但是老年公寓也需要更多的社会关注。“老年人的身体抵抗力和免疫力都有所下降,食品安全对于他们来说至关重要。”

检查中,历下药监局对于食品安全未达标的老年公寓都提出了限期整改的意见,并将定期进行回访。

改进作风 优化环境
晚报
监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789
调查
调查新闻大赛

近日有市民反映,旅游路开元隧道内多个消防报警器丢失,隧道消防安全存在隐患。记者现场调查发现,不仅开元隧道,转山隧道、龙洞隧道内的消防报警器也都出现不同程度的缺失。有关部门表示,消防报警器被盗时有发生,目前主要依靠摄像头对隧道安全进行监控。



开元隧道内部分消防报警器丢失,部分紧急求助键被抠掉。

■开元隧道58个报警器丢了5个

“消防安全可是大事,尤其是在隧道里头,万一出现火灾,那可不得了!”近日,市民朱先生反映,他日前步行经过开元隧道时,发现隧道墙壁上的部分消防报警器和紧急求助键出现损坏,有的甚至丢失了,他对此感到非常担

心。“开元隧道这么长,每天通过那么多车,万一出现车祸或火灾,又没法及时报警,那可就是大事了。”

20日下午,记者来到开元隧道调查发现,隧道内消防报警器的维护状况确实不容乐观。在由

东往西的隧道中,编号为2的消防报警器已经丢失,只留下一个洞;编号为26的报警器只剩了一半。在由西往东的隧道中,编号为3和编号为26的报警器也都已经丢失。记者数了一下,开元隧道中共应有58个报警器,其中丢失的

有5个,另有部分出现不同程度的损坏。

此外,记者还注意到,在隧道的墙壁上每隔一二百米还安装了一个紧急求助键,但其中部分求助键出现了损坏,有的甚至已经被抠掉,只剩下一个小洞。

■转山隧道内见不到报警器

消防报警器丢失的情况并不只出现在开元隧道。在同样位于旅游路上的转山隧道和龙洞隧道,记者都发现了报警器丢失或损坏的情况。

转山隧道位于开元隧道以

东,长约300米。20日下午,记者来到该隧道,在其双向隧道的墙壁上,都没有见到消防报警器。在转山隧道东边的龙洞隧道,记者发现,这里的消防报警器总共有30个,其中有一个已经丢失,还有的

遭到了破坏,只剩下一半。

据了解,旅游路上的开元、转山、龙洞三座隧道均于2006年建成通车。其中,全长约1500米的开元隧道不仅是旅游路全线三座隧道中最长的一座,在山东省乃至全国的

市政道路工程中也是最长的一座隧道,曾被称为“全国市政第一隧”。

2009年和2011年,济南市曾对这三座隧道进行过改造修整,主要改善了隧道内的环境、照明等条件,也增大了隧道内车辆的通行量。

■主管部门坦言:报警器被盗严重

济南市城市道路桥梁管理处历下管理大队主要负责旅游路及三座隧道的运行管理工作。据其队长王胜礼介绍,隧道内的消防报警器出现缺失和损坏,主要原因是被盗。“之前曾经多次对报警器进行安装,但是效果不佳,多次有人盗走消防报警器,尤其是转山隧道,被盗的情况更加严重。”

王胜礼说,三座隧道中开元隧道最长,消防压力也最大,里面

一旦出事很难处理。“尤其是现在车辆都用的是汽油,发生火灾后会迅速燃烧空气中的氧气,很容易让人窒息。正因为如此,开元隧道内不允许公交车通过。”

王胜礼介绍说,对于隧道安全,他们现在主要依靠隧道内的摄像头进行监控,监控室内有工作人员24小时值班,节假日也会有人在。如果隧道内真的出现事故,工作人员会立即启动应急预案,协助消防或者交警处理事故。



目前隧道安全主要靠摄像头监控。

大众报业(集团)发行有限公司 招聘启事

大众报业(集团)发行有限公司隶属于大众报业集团,负责齐鲁晚报·生活日报等集团系列报刊发行工作。公司多年来秉承“根植大众,服务大众”的经营理念,拥有密集高效的发行网络,英才汇聚的管理团队,实行规范务实的发行管理,突出策划发行和精准发行,成绩骄人。近年来公司规模不断扩大,因业务需要面向济南地区诚聘英才:

聘用条件:初中以上学历,年龄40岁以下,热爱报纸发行事业,善于沟通,熟悉济南地形路况,有工作经验者优先。

以上职位合格录用后,签订劳动合同,办理社会保险。期待有激情和有经验的你加入我们的团队!

公司地址:济南市经十路16122号山东报业大厦

- 李经理18765888622 (齐鲁晚报·生活日报二钢中心发行站)
- 陈经理15335412747 (齐鲁晚报·生活日报棋盘中心发行站)
- 贺经理18354124754 (齐鲁晚报·生活日报舜玉中心发行站)
- 吴经理13515312621 (齐鲁晚报·生活日报乐山中心发行站)

- 葛经理15725116676 (齐鲁晚报·生活日报老屯中心发行站)
- 王经理85196592 (齐鲁晚报·生活日报开元中心发行站)
- 赵经理88902083 (齐鲁晚报·生活日报花园中心发行站)
- 于经理18354116797 (齐鲁晚报·生活日报南辛中心发行站)

